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IX LEGISLATURA 

XXI SESSIONE STRAORDINARIA DEL CONSIGLIO REGIONALE 

PROCESSO VERBALE N. 34 

Seduta di martedì 25 luglio 2011 

 

L’anno duemilaundici, il giorno venticinque del mese di luglio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2, previa convocazione effettuata con nota 

prot. n. 3255 del diciannove luglio ultimo scorso, si è riunito, in seduta pubblica, il 

Consiglio regionale dell’Umbria per la trattazione degli argomenti di cui alla 

convocazione medesima, nonché di quelli specificati nell’avviso prot. n. 3330 del 

ventidue marzo duemilaundici. 

 

La seduta inizia alle ore 10.20. 

 

- Presidenza del Presidente Brega- 

Consiglieri Segretari Galanello e Se Sio  

 
Sono presenti n. 29 Consiglieri: 

1) Barberini Luca; 

2) Bottini Lamberto; 

3) Bracco Fabrizio Felice; 

4) Brega Eros; 

5) Brutti Paolo; 

6) Buconi Massimo; 

7) Carpinelli Roberto; 

8) Cecchini Fernanda; 

9) Chiacchieroni Gianfranco; 

10) Cirignoni Gianluca; 

11) De Sio Alfredo; 

12) Dottorini Olivier Bruno; 

13) Galanello Fausto; 

14) Goracci Orfeo; 

15) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 

16) Locchi Renato; 

17) Mantovani Massimo; 

18) Modena Fiammetta; 

19) Monacelli Sandra; 

20) Monni Massimo; 

21) Nevi Raffaele; 

22) Riommi Vincenzo; 

23) Rometti Silvano; 

24) Rosi Maria; 

25) Smacchi Andrea; 

26) Stufara Damiano; 

27) Tomassoni Franco; 

28) Valentino Rocco Antonio; 

29) Zaffini Francesco. 

 

Risultano assenti n. 2 Consiglieri: 

1) Marini Catiuscia; 

 

 

2) Rossi Gianluca; 
 

Sono, inoltre, presenti n. 2 Assessori nominati al di fuori del Consiglio regionale: 1) Vinti 

Stefano; 2) Casciari Carla. 

 

Si procede alla trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time), ai 

sensi dell’art. 88 del Regolamento interno. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 60. 
OGGETTO N. 60 - PROGETTI REALIZZATI AD OGGI DALL'OSSERVATORIO DEGLI 

HABITAT NATURALI E DELLE POPOLAZIONI FAUNISTICHE, ISTITUITO AI SENSI 
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DELLA L.R. 17/05/94, N. 14 E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI - COSTI 

RELATIVI A CIASCUN PROGETTO - Atto numero: 505. 

Tipo Atto: Interrogazione 

Presentata da: Consigliere ROSI 

 

Il Consigliere Rosi illustra l’interrogazione. 

 

Risponde il Consigliere Cecchini, Assessore alle politiche agricole e agroalimentari. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 41. 
OGGETTO N. 41 - VERIFICHE SU PENSIONI E INDENNITA' DI INVALIDITA' CIVILE IN 

UMBRIA - SCARSA COLLABORAZIONE DA PARTE DELLA DIREZIONE SANITARIA 

DELL'AZIENDA U.S.L. N. 2 SEGNALATA DALL'I.N.P.S. REGIONALE - INTENDIMENTI 

DELLA G.R. CON RIGUARDO ALL'OPERATO DELLA DIREZIONE MEDESIMA - Atto 

numero: 421 

Tipo Atto: Interrogazione 

Presentata da: Consigliere CIRIGNONI 

 

Il Consigliere Cirignoni illustra l’interrogazione. 

 

- Presidenza del Vicepresidente Lignani Marchesani- 

 

Risponde il Consigliere Tomassoni, Assessore alla organizzazione delle risorse finanziarie, 

umane, patrimoniali e alla semplificazione amministrativa, delegato dalla Presidente Marini a 

rispondere alla interrogazione in oggetto. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 51. 
OGGETTO N. 51 - MANCATA EROGAZIONE AGLI AVENTI DIRITTO - DA PARTE DEL 

COMUNE DI ARRONE - DI FONDI PER LA RICOSTRUZIONE POST SISMA ASSEGNATI 

AL COMUNE MEDESIMO DALLA REGIONE UMBRIA -Atto numero: 470. 

Tipo Atto: Interrogazione 

Presentata da: Consigliere DE SIO 

 

Il Consigliere De Sio illustra l’interrogazione. 

 

Risponde il Consigliere Tomassoni, Assessore alla organizzazione delle risorse finanziarie, 

umane, patrimoniali e alla semplificazione amministrativa, delegato dalla Presidente Marini a 

rispondere alla interrogazione in oggetto. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 53. 
OGGETTO N. 53 - NOTE INSERITE A MARGINE DEL TESTO DEGLI ALLEGATI ALLA 

DELIB. G.R. N. 400 DEL 27/04/2011 - CONSULTABILE NELLA BANCA DATI DELLA GIUNTA 

MEDESIMA AD@WEB - RECANTE: BILANCIO WEBRED S.P.A. AL 31/12/2010 - ASSEMBLEA 

DEI SOCI - DETERMINAZIONI - Atto numero: 480 
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Tipo Atto: Interrogazione 

Presentata da: Consigliere ZAFFINI 

 

Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 

 

Risponde il Consigliere Tomassoni, Assessore alla organizzazione delle risorse finanziarie, 

umane, patrimoniali e alla semplificazione amministrativa. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 61. 

OGGETTO N. 61 - INTENDIMENTI DELLA G.R. IN MERITO ALLE 

PROBLEMATICHE  INERENTI IL RILANCIO DELLE ATTIVITA' SANITARIE 

NELL'AMBITO DELLA COMUNITA' TERNANA - Atto numero: 521 
Tipo Atto: Interrogazione 

Presentata da: Consigliere NEVI 

 

Il Consigliere Nevi illustra l’interrogazione. 

 

- Presidenza del Vicepresidente Goracci -  

 

Risponde il Consigliere Tomassoni, Assessore alla organizzazione delle risorse finanziarie, 

umane, patrimoniali e alla semplificazione amministrativa, delegato dalla Presidente Marini a 

rispondere alla interrogazione in oggetto. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 46. 
OGGETTO N. 46 - ADOZIONE DI INTERVENTI DA PARTE DELLA G.R. AI FINI DEL 

RIPRISTINO DELLA PIENA FUNZIONALITA' DEL TEATRO GIUSEPPE VERDI DI TERNI - 

Atto numero: 435. 

Tipo Atto: Interrogazione 

Presentata da: Consigliere STUFARA 

 

Il Consigliere Stufara illustra l’interrogazione. 

 

Risponde il Consigliere Bracco, Assessore ai beni e alle attività culturali, al turismo, al 

commercio e allo sport. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 55. 
OGGETTO N. 55 - ADOZIONE DI INIZIATIVE DA PARTE DELLA G.R. VOLTE A 

SCONGIURARE L'INTRODUZIONE DI SISTEMI DI PEDAGGIAMENTO SUL RACCORDO 

AUTOSTRADALE PERUGIA – BETTOLLE - Atto numero: 486. 

Tipo Atto: Interrogazione 

Presentata da: Consiglieri LOCCHI e BOTTINI 

 

Il Consigliere Locchi illustra l’interrogazione. 
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Risponde il Consigliere Rometti, Assessore all’ambiente, alla prevenzione e protezione 

dell’inquinamento, alle energie alternative, all’urbanistica e alle infrastrutture. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N. 66 - COMPOSIZIONE E DESTINAZIONE DELLE FRAZIONI DELLA 

RACCOLTA DIFFERENZIATA DEI RIFIUTI - Atto numero: 539. 

Tipo Atto: Interrogazione 

Presentata da: Consigliere BRUTTI 

 

Il Consigliere Brutti illustra l’interrogazione. 

 

Risponde il Consigliere Rometti, Assessore all’ambiente, alla prevenzione e protezione 

dell’inquinamento, alle energie alternative, all’urbanistica e alle infrastrutture. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

 La seduta è sospesa alle ore 11.28 e riprende alle ore 11.35 

 

- Presidenza del Presidente Brega- 

Consiglieri Segretari Galanello e Se Sio  

 

Il Consiglio osserva un minuto silenzio in memoria del soldato italiano David Tobini, ucciso 

quest’oggi in Afghanistan e delle vittime dell’attentato verificatosi in Norvegia. 

 
OGGETTO N. 1 - APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE. 

 

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria del Consiglio, a 

norma dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, dei processi verbali relativi 

alle sedute dell’11 e 12 luglio 2011. 

Non essendoci osservazioni, detti verbali si intendono approvati ai sensi dell’articolo 48, 

comma 3, del medesimo Regolamento. 

 

OGGETTO N. 2 - COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

REGIONALE. 

 

Il Presidente comunica l’assenza dell’Assessore Rossi per impegni istituzionali e 

significa, ai sensi dell’articolo 2 bis della legge regionale 21 marzo 1995, n. 11 (Disciplina 

delle nomine di competenza regionale e della proroga degli organi amministrativi), che il 

Presidente della Giunta regionale, ha emanato i seguenti decreti: 

- n. 58 dell’8 luglio 2011, concernente: “Designazione di un componente di 

spettanza regionale in seno al Consiglio direttivo del Consorzio Fidi Regionale 

dell’Umbria (Co.Fi.Re. Umbria), ai sensi dell’art. 14 dello Statuto consortile 

vigente”; 

- n. 59 dell’11 luglio 2011, concernente: “Consulta regionale per l’utenza ed il 

consumo di cui all’art. 2 della legge regionale 10 luglio 1987, n. 34. Integrazione e 

sostituzione componenti”; 

- n. 61 del 13 luglio 2011, concernente: “Nomina del Commissario Straordinario 
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dell’Azienda Ospedaliera di Perugia “Santa Maria della Misericordia”. 

Il Presidente comunica, inoltre, che la Giunta regionale ha depositato, a norma dell’art. 

86 del Regolamento interno, risposta scritta relativamente ai seguenti atti: 

- atto n. 102 – Interrogazione del Consigliere Cirignoni, concernente: “Inagibilità 

del padiglione n. 1 del Collegio universitario dell’Agenzia per il diritto allo studio 

universitario, sito in via Faina a Perugia”; 

- atto n. 106 – Interrogazione del Consigliere Cirignoni, concernente: “Intendimenti 

della Giunta regionale ai fini del trasferimento al patrimonio del Comune di 

Castiglione del Lago dell’area di proprietà statale denominata Ex aeroporto 

Eleuteri sita in territorio del Comune medesimo”; 

- atto n. 230 – Interrogazione del Consigliere Dottorini, concernente: “Intervenuta 

adozione da parte del Consiglio di amministrazione dell’Istituto Zooprofilattico 

Sperimentale dell’Umbria e delle Marche di un nuovo modello organizzativo e 

relativa dotazione organica - Intendimenti della Giunta regionale riguardo a tale 

atto nell’esercizio della sua attività di vigilanza sull’Istituto medesimo”; 

- atto n. 328 – Interrogazione del Consigliere Zaffini, concernente: “Mancato 

scioglimento da parte della Giunta regionale del Consorzio per il sistema 

informativo regionale (S.I.R.) - Umbria”; 

- atto n. 425 – Interrogazione dei Consiglieri Dottorini e Brutti, concernente: 

“Inchiesta condotta dalla Procura di Lanusei (Ogliastra) in merito ad armi 

contenenti uranio impoverito - Possibili legami con lo stabilimento militare 

munizionamento terrestre di Baiano di Spoleto - Intendimenti della Giunta 

regionale al riguardo”; 

- atto n. 459 – Interrogazione del Consigliere Monacelli, concernente: “Intendimenti 

della Giunta regionale riguardo all’adeguamento alle nuove regole per la 

certificazione del diritto all’esenzione dal ticket sanitario per visite specialistiche ed 

esami”; 

- atto n. 465 – Interrogazione del Consigliere Cirignoni, concernente: “Emergenza 

ambientale provocata dall’incendio verificatosi presso l’Azienda Ecorecuperi di 

Vascigliano del Comune di Stroncone - Costituzione della Giunta regionale come 

parte civile nell’eventuale processo a carico dei responsabili - Indagini interne 

promosse e provvedimenti adottati dalla Giunta medesima a seguito dell’evento - 

Verifica dell’operato dell’Azienda U.S.L. n. 4”; 

- atto n. 469 – Interrogazione dei Consiglieri Brutti e Dottorini, concernente: 

“Realizzazione di una industria del calcestruzzo nei pressi delle rive del fiume 

Sordo, in territorio del Comune di Norcia - Conseguente impatto ambientale in 

danno di uno dei luoghi più belli della Valnerina - Intendimenti della Giunta 

regionale al riguardo”; 

- atto n. 479 – Interrogazione del Consigliere Zaffini, concernente: “Mancata 

erogazione da parte della Giunta regionale dei finanziamenti per le seconde 

annualità dei corsi di formazione professionale di cui al bando regionale approvato 

con determinazione dirigenziale n. 1900 del 11/03/2008”. 

Il Presidente significa, infine, che la Giunta regionale ha depositato presso la Segreteria 

del Consiglio, a norma del combinato disposto degli artt. 98 e 85 del  Regolamento 

interno, risposta scritta relativamente ai seguente atti: 

- atto n. 350 – Interrogazione del Consigliere Monacelli, concernente: “Perplessità  
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sul ruolo delle Istituzioni regionali e provinciali a pochi giorni dalla scadenza del 

termine per le iscrizioni scolastiche”; 

- atto n. 356 – Interrogazione del Consigliere Lignani Marchesani, concernente: 

“Linee guida della Regione Umbria relativamente all’istruzione e alla formazione 

professionale - Possibili ricadute negative sulle Agenzie formative accreditate in 

conseguenza dell’adozione da parte della Giunta regionale della deliberazione n. 

56 del 24/01/2011”; 

- atto n. 358 – Interrogazione del Consigliere Monacelli, concernente: “Palese 

contraddizione tra la definizione di famiglia recata dall’art. 1 della legge regionale 

16/2/2010, n. 13 (Disciplina dei servizi e degli interventi a favore della famiglia) e la 

definizione di famiglia unipersonale di donne contenuta nell’art. 3 del regolamento 

di attuazione dell’art. 7 della legge regionale medesima”; 

- atto n. 432 – Interrogazione del Consigliere Chiacchieroni, concernente: “Tempi 

previsti da parte della Giunta regionale per la definizione del piano suinicolo 

regionale e per la riattivazione dei biodigestori di Olmeto di Marsciano e di 

Bettona - Intendimenti della Giunta medesima al fine di scongiurare il rischio di 

definitiva scomparsa della zootecnia in Umbria”. 

 

Concluse le comunicazioni, il Presidente propone al Consiglio di decidere in merito 

all’iscrizione dell’atto n. 500 bis all’ordine del giorno di seduta, ai sensi dell’articolo 47, 

comma 2, del Regolamento interno. 

Prima di procedere alla votazione il Presidente verifica d’ufficio la sussistenza del 

numero legale, ai sensi dell’art. 50, comma 1, del Regolamento interno. 

 
Sono presenti n. 25 Consiglieri: 

1) Barberini Luca; 

2) Bottini Lamberto; 

3) Bracco Fabrizio Felice; 

4) Brega Eros; 

5) Brutti Paolo; 

6) Buconi Massimo; 

7) Cecchini Fernanda; 

8) Chiacchieroni Gianfranco; 

9) Cirignoni Gianluca; 

10) De Sio Alfredo; 

11) Dottorini Olivier Bruno; 

12) Galanello Fausto; 

13) Goracci Orfeo; 

 

14) Lignani Marchesani Giovanni Andrea 

15) Locchi Renato; 

16) Marini Catiuscia; 

17) Monacelli Sandra; 

18) Monni Massimo; 

19) Nevi Raffaele; 

20) Riommi Vincenzo; 

21) Rometti Silvano  

22) Smacchi Andrea; 

23) Stufara Damiano 

24) Tomassoni Franco; 

25) Valentino Rocco Antonio; 

26) Zaffini Francesco. 
 

 

Risultano assenti n. 6 Consiglieri: 

1) Carpinelli Roberto; 

2) Mantovani Massimo; 

3) Modena Fiammetta 

 

4) Rosi Maria; 

5) Rossi Gianluca. 
 

Accertata la sussistenza del numero legale si procede alla votazione. 
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� Posto in votazione, ai sensi dell’articolo 47, comma 2, del Regolamento interno, 

l’inserimento all’ordine del giorno dell’atto n. 500 bis, è approvato all’unanimità  

dai 25 Consiglieri presenti e votanti.  

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 94. 
OGGETTO N. 94 - CONTO CONSUNTIVO DEL CONSIGLIO REGIONALE PER 

L’ESERCIZIO FINANZIARIO 2010 - Atti numeri 500 e 500 bis. 

Relazione della Commissione Consiliare: I 

Relatore: Consr. Galanello  

Tipo Atto: Proposta di atto interno  

Iniziativa: U.P. Delib. n. 147 del 21/06/2011 

 

Il Consigliere Galanello svolge la relazione per la I Commissione consiliare relativamente 

all’atto in oggetto. 

 

Non ci sono ulteriori interventi in merito. 

 

� Posto in votazione l’atto n. 500 bis è approvato all’unanimità dai 26 Consiglieri 

presenti e votanti, secondo la deliberazione n. 80, allegata al presente verbale, 

per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di 

Allegato A. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
OGGETTO N. 3 - RIORDINO DEL SISTEMA DEI CONTRIBUTI DOVUTI PER LE OPERE DI 

BONIFICA E TUTELA IDROGEOLOGICA DEL TERRITORIO E GARANZIA DELL'EQUITA' 

DEL PRELIEVO FISCALE TRA I CITTADINI UMBRI - Atto numero: 545. 

Tipo Atto: Mozione 

Presentata da: Consiglieri STUFARA, LOCCHI, CARPINELLI, BUCONI, DOTTORINI, NEVI, 

MODENA, ZAFFINI, CIRIGNONI e MONACELLI 

 

Non ci sono interventi in merito. 

 

� Posto in votazione l’atto n. 545 è approvato all’unanimità dai 26 Consiglieri 

presenti e votanti, secondo la deliberazione n. 81, allegata al presente verbale, 

per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di 

Allegato B. 

 

Terminata la votazione dell’atto n. 545, il Presidente precisa che nella seduta odierna 

devono essere discusse due mozioni indicate dai gruppi di maggioranza e una dai 

gruppi di minoranza. Questi ultimi hanno proposto l’iscrizione all’ordine del giorno 

della mozione atto n. 544, mentre i gruppi di maggioranza hanno proposto, 

separatamente, l’iscrizione delle mozioni atti nn. 360 (oggetto 4), 383 (oggetto n. 5) e 439 

(oggetto n. 6). Il Presidente significa che per individuare le due mozioni di maggioranza 

da discutere, sarà applicato il criterio cronologico di deposito al protocollo. Precisa, 

quindi, che non sarà trattata la mozione n. 439 (oggetto n. 6), cioè l’ultimo atto 

presentato, fatta salva una diversa unanime volontà dei Presidenti dei gruppi consiliari.  

 

Sull’ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Locchi e Smacchi. 
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La seduta è sospesa alle ore 11.51 e riprende alle ore 12.00 . 

 

- Presidenza del Presidente Brega - 

Consiglieri Segretari Galanello e De Sio 
 

Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Lignani Marchesani.  

 

In mancanza di accordo tra i Presidenti dei gruppi consiliari sulla trattazione della 

mozione atto n. 544, si procede all’esame delle mozioni atti nn. 360 (oggetto 4), 383 

(oggetto n. 5) e 544 (oggetto n. 7). 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n.4. 
OGGETTO N. 4 - ISTITUZIONE DELLA CONSULTA REGIONALE PER L'HANDICAP E LA 

DISABILITA' - Atto numero 360. 

Tipo Atto: Mozione 

Presentata da: Consigliere BUCONI 

 

Il Consigliere Buconi illustra la mozione. 

 

Sull’ordine dei lavori interviene il Consiglieri Dottorini. 

 

Nella discussione generale interviene il Consigliere Stufara. 

 

 La seduta è sospesa alle ore 12.16 e riprende alle ore 12.20. 

 

- Presidenza del Presidente Brega - 

Consiglieri Segretari Galanello e De Sio 

 

Prosegue la discussione generale con l’intervento dell’Assessore alle politiche di welfare e 

dell’istruzione, Casciari. 

 

Il Consigliere Buconi, illustra l'emendamento interamente sostitutivo dell’atto n. 360, 

presentato, ai sensi dell'art. 95 del Regolamento interno, a firma del Consigliere stesso e 

dei Consiglieri, Dottorini, Locchi e Stufara. 

 

Seguono gli interventi, per dichiarazione di voto, dei Consiglieri Nevi e Monacelli. 

 

Non vi sono ulteriori interventi in merito. 

 

Prima di procedere alla votazione dell’atto n. 360, nella forma emendata, il Presidente 

verifica d’ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell’art. 50, comma 1, del 

Regolamento interno. 

 
Sono presenti n. 24 Consiglieri: 

1) Bottini Lamberto; 

2) Bracco Fabrizio Felice; 

3) Brega Eros; 

4) Brutti Paolo; 

5) Buconi Massimo; 

6) Cecchini Fernanda; 

7) Chiacchieroni Gianfranco; 

8) Cirignoni Gianluca; 
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9) De Sio Alfredo; 

10) Dottorini Olivier Bruno; 

11) Galanello Fausto; 

12) Goracci Orfeo; 

13) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 

14) Locchi Renato; 

15) Marini Catiuscia; 

16) Monacelli Sandra; 

17) Nevi Raffaele; 

18) Riommi Vincenzo; 

19) Rometti Silvano  

20) Rosi Maria; 

21) Smacchi Andrea; 

22) Stufara Damiano; 

23) Tomassoni Franco; 

24) Valentino Rocco Antonio. 
 

Risultano assenti n. 7 Consiglieri: 

1) Barberini Luca; 

2) Carpinelli Roberto; 

3) Mantovani Massimo 

4) Modena Fiammetta 

 

5) Monni Massimo; 

6) Rossi Gianluca 
7) Zaffini Francesco. 

 

Accertata la sussistenza del numero legale, si procede alla votazione dell’atto n. 360, nella 

forma emendata. 

 

� Posto in votazione l’atto n. 360, nella forma emendata, secondo quanto 

proposto dai Consiglieri Buconi, Dottorini, Locchi e Stufara, è approvato con 18 

voti favorevoli, 5 voti contrari e 1 voto di astensione espressi dai 24 Consiglieri 

presenti e votanti, secondo la deliberazione n. 82, allegata al presente verbale, 

per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di 

Allegato C. 

 

Interviene il Consigliere Stufara sull’ordine dei lavori. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 5. 
OGGETTO N. 5 - REALIZZAZIONE, PROGETTATA DALLA SNAM RETE GAS S.P.A., DEL 

GASDOTTO DENOMINATO RETE ADRIATICA - ADOZIONE DI INTERVENTI DA PARTE 

DELLA G.R. VOLTI AD OTTENERE REVISIONE DEL PROGETTO E PRESENTAZIONE DA 

PARTE DELLA GIUNTA MEDESIMA DI RICORSO ALLA COMMISSIONE EUROPEA AI 

SENSI DELL'ART. 258 DEL TRATTATE CE. - Atto numero: 383 

Tipo Atto: Mozione 

Presentata da: Consiglieri DOTTORINI, BRUTTI, STUFARA e GORACCI 

 

Il Consigliere Dottorini illustra la mozione. 

 

Interviene il Consigliere Cirignoni sull’ordine dei lavori. 

 

Nella discussione generale intervengono i Consiglieri Goracci e Brutti. 

 

 La seduta è sospesa alle ore 13.30 e riprende alle ore 15.12. 

 

- Presidenza del Presidente Brega - 

Consiglieri Segretari Galanello e Se Sio  

 

Prosegue la discussione generale con l’intervento del Consigliere Cirignoni.  
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Il Consigliere Smacchi, propone questione sospensiva, ai sensi dell’articolo 60, comma 2 

del Regolamento interno, per un approfondimento dell’atto in sede di II Commissione 

consiliare permanente. 

 

Intervengono sulla questione i Consiglieri Nevi e Dottorini. 

  

 La seduta è sospesa alle ore 15.23 e riprende alle ore 15.29. 

 

- Presidenza del Presidente Brega - 

Consiglieri Segretari Galanello e Se Sio  

 

Prosegue la discussione sulla questione sospensiva posta dal Consigliere Smacchi.  

 

Intervengono, nell’ordine, i Consiglieri Dottorini, Nevi, nuovamente Dottorini, Brutti e De 

Sio. 

 

Non vi sono ulteriori interventi in merito. 

 

Prima di procedere alla votazione della proposta del Consigliere Smacchi, il Presidente 

verifica d’ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell’art. 50, comma 1, del 

Regolamento interno. 

 
Sono presenti n. 28 Consiglieri: 

1) Barberini Luca; 

2) Bottini Lamberto; 

3) Bracco Fabrizio Felice; 

4) Brega Eros; 

5) Brutti Paolo; 

6) Buconi Massimo; 

7) Cecchini Fernanda; 

8) Chiacchieroni Gianfranco; 

9) Cirignoni Gianluca; 

10) De Sio Alfredo; 

11) Dottorini Olivier Bruno; 

12) Galanello Fausto; 

13) Goracci Orfeo; 

14) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 

15) Locchi Renato; 

16) Mantovani Massimo; 

17) Marini Catiuscia; 

18) Monacelli Sandra; 

19) Monni Massimo; 

20) Nevi Raffaele; 

21) Riommi Vincenzo; 

22) Rometti Silvano ; 

23) Rosi Maria; 

24) Rossi Gianluca; 

25) Smacchi Andrea; 

26) Stufara Damiano; 

27) Tomassoni Franco; 

28) Valentino Rocco Antonio. 

 

 

Risultano assenti n. 3 Consiglieri: 

1) Carpinelli Roberto; 

2) Modena Fiammetta; 

 

3) Zaffini Francesco; 
 
 

 

Accertata la sussistenza del numero legale si procede alla votazione della proposta del 

Consigliere Smacchi. 
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� Posta in votazione la questione sospensiva proposta dal Consigliere Smacchi è 

approvata con 20 voti favorevoli, 4 voti contrari e 4 voti di astensione espressi dai 28 

Consiglieri presenti e votanti. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 7. 
OGGETTO N. 7 - PRESENTAZIONE AL CONS. DA PARTE DELLA G.R. DI UNA PROPOSTA 

DI RIDUZIONE DEL NUMERO DELLE AZIENDE UU.SS.LL. - Atto numero: 544. 

Tipo Atto: Mozione 

Presentata da: Consiglieri NEVI, MODENA, DE SIO, LIGNANI MARCHESANI, MANTOVANI, 

MONNI, ROSI, VALENTINO, CIRIGNONI, MONACELLI e ZAFFINI 

 

Il Consigliere Nevi illustra la mozione. 

 

Sull’ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Brutti e Nevi. 

 

Nella discussione generale intervengono i Consiglieri Locchi, 

 

- Presidenza del Vicepresidente Goracci - 

 

(Entra il Consigliere Modena.) 

 

Monacelli, Buconi, Stufara, Mantovani, Brutti, Modena, Cirignoni, Chiacchieroni e la 

Presidente della Giunta Marini. 

 

Il Consigliere Nevi svolge intervento di replica. 

 

 La seduta è sospesa alle ore 18.12  e riprende alle ore 18.38. 

 

- Presidenza del Vicepresidente Goracci - 

Consiglieri Segretari Galanello e De Sio 
 

Intervengono per dichiarazione di voto i Consiglieri Nevi, Stufara, Locchi, Monacelli e 

Brutti. 

 

Non vi sono ulteriori interventi in merito. 

 

Prima di procedere alla votazione dell’atto n. 544, il Presidente verifica d’ufficio la 

sussistenza del numero legale, ai sensi dell’art. 50, comma 1, del Regolamento interno. 

 

Sono presenti n. 27 Consiglieri: 

1) Bottini Lamberto; 

2) Bracco Fabrizio Felice; 

3) Brutti Paolo; 

4) Buconi Massimo; 

5) Cecchini Fernanda; 

6) Chiacchieroni Gianfranco; 

7) Cirignoni Gianluca; 

8) De Sio Alfredo; 

9) Dottorini Olivier Bruno; 

10) Galanello Fausto; 

11) Goracci Orfeo; 

12) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 

13) Locchi Renato; 

14) Mantovani Massimo; 

15) Marini Catiuscia; 

16) Modena Fiammetta; 
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17) Monacelli Sandra; 

18) Monni Massimo; 

19) Nevi Raffaele; 

20) Riommi Vincenzo; 

21) Rometti Silvano ; 

22) Rosi Maria; 

23) Rossi Gianluca; 

24) Stufara Damiano; 

25) Tomassoni Franco; 

26) Valentino Rocco Antonio; 

27) Zaffini Francesco. 

 

Risultano assenti n. 4 Consiglieri: 

1) Barberini Luca; 

2) Brega Eros; 
 

3) Carpinelli Roberto;  
4) Smacchi Andrea. 

 
 

Accertata la sussistenza del numero legale si procede alla votazione dell’atto n. 544.  
 

� Posta in votazione la mozione atto n. 544 è respinta, con 16 voti contrari e 11 voti 

favorevoli, espressi dai 27 Consiglieri presenti e votanti. 
 

La seduta termina alle ore 18.52. 

 

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 07 settembre 2011. 

****** 
VERBALIZZANTE: 

(Francesco T. De Carolis) …...……………….. 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI:  

(Fausto Galanello) ............................................ 

 

(Alfredo De Sio) .............................................. 

 

PRESIDENTI DI TURNO:  

 

(Eros Brega) .……..…………………................ 

 

(Andrea Lignani Marchesani) .…………….. 

 

(Orfeo Goracci) ……....................................... 

 

 


